



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नववर्ष की पूर्व संध्या पर डींग जिले के पूंछरी का लौठा के श्रीनाथ जी मंदिर में पूजा की और प्रदेश की खुशहाली की कामना की। इससे पहले वे मेहदीपुर बालाजी भी गए जहां उन्होंने पूजा अर्चना की। सूत्रों ने बताया कि मुख्यमंत्री नववर्ष के प्रथम दिन पूंछरी का लौठा धाम में गिराज महाराज के भी दर्शन करेंगे तथा विशेष पूजा कार्यक्रम में शामिल होंगे।

मुख्यमंत्री भजनलाल ने 2025 में प्रदेशवासियों की सुख-समृद्धि के लिये पूजा अर्चना की

उन्होंने नव वर्ष की पूर्व संध्या पर मेहदीपुर बालाजी व पूंछरी का लौठा में श्रीनाथ की पूजा कर प्रदेश की उन्नति की कामना की

दौसा/डींग/जयपुर, 31 दिसंबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को नववर्ष से पूर्व दौसा जिले के मेहदीपुर बालाजी धाम तथा डींग जिले के पूंछरी का लौठा स्थित श्रीनाथजी मंदिर में पूजा-अर्चना कर प्रदेश की खुशहाली एवं सुख-समृद्धि की कामना की।

मुख्यमंत्री ने पूंछरी ग्राम में आमजन से मुलाकात की व बुजुर्गों का आशीर्वाद लिया। वे कल पूंछरी का लौठा धाम में गिराज जी की विशेष पूजा-अर्चना कार्यक्रम में भाग लेंगे।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा मंगलवार पहुंचे। जहां उनका हेलीकॉप्टर मीन को सिद्धपीठ मेहदीपुर बालाजी धाम भगवान मंदिर के पीछे स्थित हेलीपैड

पर उतरा। जहां गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम व सिकराय विधायक विक्रम बंशीवाल समेत कई भाजपा नेताओं ने उनका स्वागत किया। कड़े सुरक्षा बंदोबस्त के बीच मुख्यमंत्री मंदिर पहुंचे। पीठाधीश्वर महंत डॉ. नरेशपुरी महाराज ने उनकी अगवानी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बरसों से बंद बोरवैल ठीक कराने पर गैस निकली

बोरवैल से अचानक गैस की गंध आने पर माचिस जलाई तो आग की लपटें उठीं

जोधपुर, 31 दिसंबर (कास)। जोधपुर में कई सालों से बंद बोरवैल से अचानक गैस निकलने का मामला सामने आया है। सूचना मिलते ही एसडीएम तथा पुलिस भी मौके पर पहुंचे। एसडीएम जवाहरराम चौधरी ने बोरवैल के 200 मीटर के एरिया में लोगों के आने-जाने पर रोक लगा दी। मौके पर पुलिस जाब्ता भी तैनात किया गया है। घटना सोमवार को जोधपुर में नागौर रोड पर स्थित बावड़ी कस्बे की है। इसका वीडियो सोशल मीडिया पर

जोधपुर के पास बावड़ी कस्बे में महेन्द्र देवड़ा 20 साल से बंद ट्यूबवैल की ठीक करा रहे थे, जहां यह घटना हुई।

एम.बी.एम. युनिवर्सिटी के रासायनिक अभियंता के अनुसार, शुरुआती अनुमान में यह गैस मीथेन व हाइड्रोजन का मिश्रण लग रही है। यह भी अनुमान लगाया जा रहा है कि यहाँ गैस का भंडार हो।

भी शेयर हो रहा है। अन्याय देवड़ा ने अपने घर के पास (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

प्र.मंत्री का नव वर्ष संकल्प

नयी दिल्ली, 31 दिसंबर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वर्ष 2024 में उनकी सरकार की उपलब्धियों पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा है कि सरकार वर्ष 2025 में और भी अधिक

प्र.मंत्री मोदी ने एक्स पर पोस्ट किया कि सरकार नए वर्ष में विकसित भारत के सपने को पूरा करने को दृढ़ संकल्पित है।

मेहनत करने तथा विकसित भारत के सपने को साकार करने के लिए दृढ़ संकल्पित है।

मोदी ने "माई गोव इंडिया" द्वारा सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

हिमाचल में पारा माइनस 15 डिग्री पहुंचा

शिमला, 31 दिसंबर। हिमाचल कड़ाके की ठंड की चपेट में है। रविवार रात को ताबो में पारा माइनस 15.5 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड हुआ। इस सीजन में यह सबसे कम पारा दर्ज हुआ है। प्रदेश में धूप खिलने से हिमस्खलन

प्रदेश में कई जगह धूप खिली, इससे हिम स्खलन का खतरा बढ़ गया है। प्रशासन ने लोगों को सावधानी बरतने की हिदायत दी।

का खतरा बढ़ गया है। प्रदेश भर में 227 सड़कें बंद पड़ी हैं। अटल टनल रोहतांग, जलोढ़ी दर्रा और लाहौल जाने वाले सैलानियों को सतर्क रहने के लिए कहा गया है। एक जनवरी तक प्रदेश के अधिकांश क्षेत्रों में मौसम साफ बना रहने के आसार हैं। दो जनवरी से पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय होगा। दो से पांच जनवरी तक कई जगह बारिश व बर्फबारी का पूर्वानुमान है। रविवार रात मनाली, कल्या, कुकुमसेरी, भरमौर और समदों में भी पारा माइनस में दर्ज हुआ। सोमवार को राजधानी शिमला सहित, प्रदेश के अधिकांश क्षेत्रों में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 31 दिसंबर। दिल्ली उच्च न्यायालय ने अदालत आने में हुये असाधारण विलम्ब के स्पष्टीकरण में इस "अनुचित कथन" को अस्वीकार कर दिया कि इसका कारण वकील की लापरवाही या सुस्ती रहा।

अदालत ने उस रिट याचिका को खारिज कर दिया, जो छः वर्ष के अत्यधिक विलम्ब के साथ दायर की गई थी तथा इस विलम्ब का कोई समुचित कारण नहीं बताया जा सका। याचिकाकर्ता ने कहा कि वकील ने उसे भ्रमित किया, इसलिए देरी हुई।

जस्टिस सी. हरिशंकर तथा अनूप कुमार मेहरीदत्ता की डिवीजन बैंच ने कहा, "हम अदालत में आने के अनुचित तथा अत्यधिक विलम्ब के स्पष्टीकरण के इस अनुचित कथन को अस्वीकार करते हैं, जिसमें विलम्ब का कारण उस वकील की लापरवाही एवं सुस्ती तथा निष्क्रियता बताई गई है, जिसे यह केस सौंपा गया था। ऐसा कथन उस समय माना जा सकता है, जब वादी, संबंधित वकील के खिलाफ, उसकी शिकायत लेकर, बार कार्टिसिल में पहुंचा हो।"

दिल्ली हाई कोर्ट ने यह टिप्पणी करते हुए 6 साल देरी से दायर याचिका खारिज की

- हाई कोर्ट ने यह भी कहा कि अप्रत्याशित देरी का उचित कारण नहीं बताया गया है।
- हालांकि, याचिकाकर्ता ने कहा कि उसके वकील ने उसे गुमराह किया था, इसीलिए याचिका दायर होने में इतना लम्बा समय लगा।
- याचिकाकर्ता के वकील ने बताया कि याचिकाकर्ता ने गुडगाँव में प्रैक्टिस कर रहे स्थानीय वकील की सेवाएं ली थी, जो उसे झूठी जानकारी देता रहा, जबकि केस दर्ज ही नहीं हुआ था।
- याचिकाकर्ता ने वकील के खिलाफ याचिका सुप्रीम कोर्ट द्वारा रफीक बनाम मुंशीलाल केस (1981) में दिए गए फैसले के आधार पर दायर की, जिसमें सुप्रीम कोर्ट ने कहा था कि वकील की गलती का खामियाजा मुक्किल को नहीं भुगतना चाहिए।
- हाई कोर्ट ने इस मामले में सुप्रीम कोर्ट के ही एक अन्य केस मुग्गय मैती बनाम छंदा कोले केस में दिए गए फैसले का उल्लेख किया, जिसमें बहुत ज्यादा देरी से दायर याचिका का निर्णय करने के लिए कोर्ट को आर्टिकल 226 के तहत स्वविवेक का अधिकार दिया गया है।

एडवोकेट एम. के गौड़ याचिकाकर्ता की ओर से तथा एस.पी.सी. विनय यादव प्रतिवादियों की ओर से उपस्थित हुये। याचिकाकर्ता ने कहा कि वह एक

स्थानीय वकील के पास गये थे, जो गुडगाँव में प्रैक्टिस करता है तथा उसने कथित रूप से गलत जानकारी दी। याचिकाकर्ता को यह बात बहुत विलम्ब से मालूम हुई कि दिल्ली उच्च

न्यायालय में कोई देरी ही दायर नहीं हुआ है। याचिकाकर्ता ने उस वकील के खिलाफ गुडगाँव की डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन में शिकायत की तथा उसके बाद, उसे ट्रिब्यूनल से केस का रिकॉर्ड

अधिक अंक पर नियुक्ति क्यों नहीं

जयपुर, 31 दिसंबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने नर्सिंग ऑफिसर भर्ती-2023 की अंतरिम मेरिट लिस्ट में नाम होने के बावजूद अभ्यर्थियों को बिना कारण बताए नियुक्ति से वंचित करने के मामले में चिकित्सा सचिव और स्वास्थ्य निदेशक सहित अन्य से जवाब तलब किया है। जस्टिस समीर जैन की एकलपीठ ने यह आदेश मोहम्मद आमिर खान व अन्य की याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए।

याचिका में अधिवक्ता रामप्रताप सेनी ने अदालत को बताया कि चिकित्सा विभाग ने 5 मई, 2023 को नर्सिंग ऑफिसर के 6981 पदों पर भर्ती निकाली थी। जिसमें शैक्षणिक योग्यता

राजस्थान हाई कोर्ट ने चिकित्सा सचिव से जवाब मांगा। और बोस अंकों के आधार पर नियुक्ति देने का प्रावधान रखा गया। याचिका में कहा गया कि याचिकाकर्ताओं ने भर्ती में आवेदन कर भाग लिया और विभाग ने उनके दस्तावेजों का सत्यापन भी कर लिया। इसके बाद विभाग ने अंतरिम मेरिट लिस्ट बनाई गई। उक्त लिस्ट में भी याचिकाकर्ताओं का नाम शामिल था। वहीं बाद में विभाग की ओर से जारी अंतिम वरीयता सूची में याचिकाकर्ताओं को शामिल नहीं कर नियुक्ति से वंचित कर दिया। जबकि (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

नीतीश को इंडिया गठबंधन में वापसी का ऑफर

सूत्रों ने बताया, राहुल गांधी ने अपने किसी सहयोगी के जरिए नीतीश को यह प्रस्ताव भेजा है

-जाल खंबाता-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 31 दिसंबर। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मंगलवार को बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से एक सहयोगी के मार्फत संपर्क साधा और उन्हें इंडिया ब्लॉक में लौटने का ऑफर दिया। जबकि प्रधानमंत्री मोदी ने नीतीश कुमार को भाजपा नीत एन.डी.ए. (नैशनल डेमोक्रेटिक एलायंस) की बैठक के लिए दिल्ली बुलाया।

गृहमंत्री अमित शाह ने एन.डी.ए. नेताओं की एक बैठक में यह समझाने का प्रयास किया कि उन्होंने अम्बेडकर के खिलाफ कुछ नहीं कहा है विपक्ष के झूठे प्रचार से डरने की जरूरत नहीं है। उन्होंने जोर देकर कहा कि राज्यसभा में उनके बयान को लेकर जो प्रचार चल रहा है उस पर चिंता करने की जरूरत नहीं है और एन.डी.ए. को कांग्रेस के दुष्प्रचार से घबराने की जरूरत नहीं है। एन.डी.ए. बिहार विधानसभा चुनाव नीतीश कुमार के नेतृत्व में लड़ना चाहता है। इसी बीच नीतीश

इसी बीच यह भी पता चला है कि प्रधानमंत्री मोदी ने एन.डी.ए. की बैठक के लिए नीतीश को दिल्ली दिल्ली बुलाया था।

सूत्रों ने बताया कि बैठक में अमित शाह-अंबेडकर संबंधी बयान पर स्पष्टीकरण देते और सहयोगी दलों के विपक्ष की बातों में नहीं आने के लिए आश्वस्त करेंगे।

सूत्रों ने बताया कि नीतीश कुमार ने पटना लौट कर राज्यपाल से मिलने का समय मांगा है। अटकलें हैं कि वे शाह से अंबेडकर संबंधी बयान पर विरोध जताने के नाम पर एन.डी.ए. छोड़ सकते हैं।

हालांकि, नीतीश कुमार के करीबी लोगों ने दावे से कहा कि अब वे पाला नहीं बदलेंगे, लेकिन अमित शाह की इस बात को नीतीश मानने को तैयार नहीं हैं कि उन्होंने अंबेडकर पर कुछ भी गलत नहीं बोला।

पटना लौट गए और उन्होंने राज्यपाल से मिलने का समय मांगा है। इससे राज्य में अटकलें का बाजार गर्मा गर्मा है कि क्या नीतीश अम्बेडकर के मसले पर शाह के अडिगल रवैये के प्रति विरोध जताकर एन.डी.ए. छोड़ देंगे।

हालांकि नीतीश के करीबी लोगों ने कहा कि वे पाला नहीं बदलेंगे पर वे अमित शाह के इस दावे को स्वीकार करने को तैयार नहीं हैं कि शाह ने अम्बेडकर पर कुछ भी गलत नहीं कहा था।

'मैं मणिपुर की जनता से "सॉरी" कहना चाहता हूँ, जो कुछ हुआ उसके लिए मुझे माफ करें'

एन. बिरें सिंह ने मणिपुर की जनता से माफी मांग कर 2024 का समापन किया

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 31 दिसंबर। मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बिरें सिंह ने 2024 का समापन तथा नव वर्ष की पूर्व संध्या पर राज्य के जातीय संघर्ष के लिये राज्य की जनता से माफी मांगी। उन्होंने कहा कि इस हिंसा में 250 से अधिक लोगों की जानें जा चुकी हैं तथा हजारों लोग बेघर हो गये हैं। उन्होंने सभी समुदायों से अपील की कि वे पिछली गलतियों को भुला दें तथा माफ कर दें तथा शांति एवं समृद्ध राज्य में मिलजुल कर रहें।

एक सार्वजनिक समारोह में बोलते हुये, सिंह ने पिछले वर्ष को "अत्यधिक दुर्भाग्यपूर्ण" बताया तथा जनता द्वारा बर्दाश्त की गई तकलीफों को लेकर गहरा दुःख व्यक्त किया।

मुख्यमंत्री ने कहा, "मुझे अफसोस हो रहा है, मणिपुर में जो कुछ हुआ है, उसके लिये मैं यहाँ की जनता को "सॉरी" कहना चाहता हूँ। बहुत से लोगों की जानें चली गईं तथा लोग बेघर हो गये। मुझे वास्तव में बहुत दुःख एवं

बिरें सिंह ने जातीय हिंसा के लिए माफी मांगी और सभी समुदायों से बीती हुई गलतियों को माफ करने और भूल जाने की अपील करते हुए शांति और सद्भाव से रहने का आग्रह किया।

मणिपुर की जातीय हिंसा में 250 से ज्यादा जानें गई हैं तथा हजारों बेघर हो गए हैं।

मणिपुर में मई 2023 में हिंसा शुरू हुई थी। हिंसा इतनी भीषण थी कि गाँव के गाँव जला दिए गए। वर्ष 2024 में भी हालात सामान्य नहीं हो पाए थे।

अफसोस है तथा मैं सभी पीड़ितों से क्षमा माँगता हूँ।" सिंह ने कहा कि पिछले तीन-चार महीनों से, राज्य में अपेक्षाकृत शांति है तथा इससे उन्हें आशा बँधी है कि नये वर्ष में सामान्य स्थिति बहाल हो जायेगी।

उनके इस कथन के बाद, उन्होंने माफ कर देने तथा सामंजस्य बनाने का आवाहन किया तथा सभी समुदायों से जख्मों को भरने एवं आगे बढ़ने का आह्वान किया।

नारीश के इतिहास में, मणिपुर ने यह बहुत ही चुनौतियों से भरा हुआ

वहाँ जबरदस्त कठिनाईयों का सामना करना पड़ा।

इस अशांत दौर में, कुछ गहरे मुद्दे भी उजागर हुये, जिनमें राज्य का कमजोर सामाजिक ताना-बाना तथा शासन-प्रशासन की चुनौतियाँ जैसे मुद्दे शामिल हैं। कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बावजूद, हिंसा की छूट-पूट घटनाएँ महीनों तक जारी रही, जिनके कारण शांति की बहाली में विलम्ब हुआ।

मुख्यमंत्री ने अपनी अपील में सभी समुदायों से कहा कि वे अपने विरोधियों को माफ कर दें तथा पिछली सभी शिकायतों को भुला दें। उन्होंने राज्य के विभिन्न आदिवासी तथा जातीय ग्रुपों के बीच एकता पर जोर दिया।

मुख्यमंत्री सिंह ने कहा, "जो कुछ हुआ, वह हो गया। हम पिछली गलतियों को भूल जायें तथा माफ कर दें तथा शांति एवं समृद्धि से भरे नये जीवन की शुरुआत करें। मणिपुर की सभी मान्यता प्राप्त 34-35 जनजातियाँ मिलजुल कर सामंजस्य के साथ रहें।"

संस्कृत विद्वान डॉ.पी.एस. फिलियोजात का निधन

नयी दिल्ली, 31 दिसंबर। संस्कृत के जाने-माने विद्वान एवं पद्मश्री से सम्मानित डॉक्टर पियरे सिल्वेन फिलियोजात का सोमवार को पेरिस में निधन हो गया। वह 89 वर्ष के थे और

पद्मश्री से सम्मानित डॉ. फिलियोजात के निधन पर प्रधानमंत्री मोदी ने शोक जताया।

कुछ समय से बीमार चल रहे थे। डॉ. फिलियोजात के परिवार में पत्नी डॉ. वसुंधरा कवाली फिलियोजात और दो पुत्रियाँ मनोन्मणि और भामती तथा उनके नाती हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने डॉक्टर फिलियोजात के निधन पर शोक जताया है और उनके परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। फ्रांसीसी मूल के भारतीय डॉ. फिलियोजात मैसूर में यादवगिरि में रहते थे। उन्हें पिछले सप्ताह तबियत खराब होने के बाद मैसूर के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया था और वहाँ से बेहतर चिकित्सा सुविधा के लिए पेरिस भेजा गया था। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बोरवेल में फंसी चेतना को नौ दिन बाद भी बाहर नहीं निकाला गया

पूर्व विधायक सुभाष चंद्र शर्मा ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को पत्र लिखकर बालिका को शीघ्र बाहर निकलवाये जाने की मांग की

कोटपूतली, (निर्स)। कस्बे के निकटवर्ती ग्राम किरतपुरा की बाणी बड़ियाली में एक बोरवेल में फंसी मामूम बालिका चेतना को करीब नौ दिन बाद भी बाहर नहीं निकाला गया है, जिसको लेकर पूर्व विधायक सुभाष चंद्र शर्मा ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को पत्र लिखकर बालिका को शीघ्र बाहर निकलवाये जाने की मांग की है। शर्मा ने पत्र में लिखा है कि नौ दिन बीत जाने के बाद भी जिला प्रशासन द्वारा बालिका को बोरवेल से बाहर नहीं निकाला गया है। पूरे देश में क्या कोई ऐसा सिस्टम या कोई इंजीनियरिंग अभी तक भी उपलब्ध नहीं हो सकी है, जिससे बालिका को बाहर निकाला जा सके। जिला प्रशासन सरकार की प्राथमिक ईकाई के रूप में कार्य करता है, सबसे पहले जिम्मेदारी जिला प्रशासन की ही बनती थी कि देश में उपलब्ध समस्त संसाधनों में से उपयोगी संसाधनों को तत्काल कोटपूतली लाकर उनका उपयोग कर बालिका को सुरक्षित बोरवेल से बाहर निकाला जाता, लेकिन जिला प्रशासन ने इस रेस्क्यू ऑपरेशन



मामूम बालिका चेतना को बोरवेल से निकालने के लिये रेस्क्यू ऑपरेशन जारी है।

को हल्के में लिया जिसकी जिम्मेदारी से जिला प्रशासन बच नहीं सकता है।

जिला प्रशासन द्वारा जो भी संसाधन अब तक जुटाए गये हैं उन्हें टुकड़ों में

मंगवाया गया है, जिनके कारण संसाधनों को कोटपूतली तक पहुँचने में

■ कोटपूतली-बहरोड़ कलक्टर को बदलकर अन्य योग्य अधिकारी को रेस्क्यू ऑपरेशन की जिम्मेदारी सौंपने की मांग

और उनके उपयोग में देरी हुईं जिन संसाधनों का उपयोग शीघ्रतः शीघ्र किया जाना चाहिये था उनके उपयोग में अत्यधिक देरी होने और सटीकता के साथ रेस्क्यू ऑपरेशन चलाने में लापरवाही बरती गईं जिसके परिणामस्वरूप बालिका का रेस्क्यू अभियान प्रभावित हुआ जो अभी तक भी सफल नहीं हो पाया है। उन्होंने मुख्यमंत्री से कोटपूतली बहरोड़ जिला कलक्टर कल्पना अग्रवाल को बदलकर अन्य किसी योग्य अधिकारी को रेस्क्यू ऑपरेशन की जिम्मेदारी सौंपकर बालिका को शीघ्र बोरवेल से बाहर निकलवाये जाने की मांग की है।

चीतल सामने आने से ई-रिक्शा पलटा, एक की मौत, दो घायल

घायलों को नेशनल पार्क की गाड़ी से आरबीएम अस्पताल पहुंचाया गया

भरतपुर, (निर्स)। केवलादेव नेशनल पार्क घूमकर आ रहे पर्यटकों का ई-रिक्शा पलटा गया। घटना में ई-रिक्शा चालक की मौत हो गई। वहीं तीन पर्यटक घायल हो गए। सभी को नेशनल पार्क की गाड़ी से आरबीएम अस्पताल पहुंचाया गया। घटना ई-रिक्शा के आगे दो चीतल आने की वजह से हुई।



घायल पर्यटकों को अस्पताल में भर्ती कराया।

प्रशांत और रमनदीप निवासी गुडगांव ने बताया कि वह दोनों दोस्त हैं। वह नया साल मनाने के लिए भरतपुर आये थे। वे केवलादेव नेशनल पार्क घूमने के लिए गए थे। वह करीब तीन बजे नेशनल पार्क घूम कर लौट रहे थे। एक ई-रिक्शा में प्रशांत, रमनदीप और रमनदीप का बेटा गुरनेख सिंह बैठे थे। दूसरे ई-रिक्शा में रमनदीप की पत्नी परमजीत कौर, प्रशांत की पत्नी मोनिका वर्मा और बेटा शुभांगी बैठे थे। केवलादेव नेशनल पार्क घूम कर लौटते समय प्रशांत, रमनदीप और गुरनेख का ई-रिक्शा नेशनल पार्क के मैन गेट पर पहुंच गया। परमजीत कौर, मोनिका वर्मा और शिवांगी का ई-रिक्शा मैन गेट से करीब 100 मीटर की दूरी पर था। तभी उनके ई-रिक्शा के आगे अचानक दो चीतल आ गए। जैसे ही ई-रिक्शा के चालक साजन सिंह निवासी बी-नारायण गेट ने ई-रिक्शा को रोकने की

कोशिश की तभी ई-रिक्शा पलटा गया। जिसके नीचे ई-रिक्शा चालक साजन सिंह दब गया। आसपास घूम रहे पर्यटक तुरंत मौके पर पहुंचे और सभी को उठाया, जिसके बाद सभी को नेशनल पार्क की गाड़ी से आरबीएम अस्पताल पहुंचाया गया। जहाँ ई-रिक्शा चालक को मृत घोषित कर दिया। वहीं परमजीत कौर, मोनिका वर्मा और शिवांगी के मामूली चोटें आई हैं। सभी को प्राथमिक उपचार दे दिया गया है।

केवलादेव नेशनल पार्क के डीएफओ मानस सिंह ने बताया कि पर्यटक जब केवलादेव नेशनल पार्क से घूम कर वापस आ रहे थे तब दूरिस्ट ने

बताया कि एक ई-रिक्शा काफी स्पीड में चल रहा था। क्योंकि उसका समय समाप्त हो रहा था। उसे दूसरे दूरिस्ट के साथ जाना था ऐसा कुछ था। इसकी भी जांच कर रहे हैं। ऐसा था भी या नहीं था। जब वह मैन गेट की तरफ जा रहे तो ई-रिक्शा के सामने से स्पॉटड डियर ने क्रॉस किया। स्पॉटड डियर को बचाने के चक्कर में ई-रिक्शा अनियंत्रित हुआ। जिसके बाद रिक्शा पलटा गया, जिसमें पर्यटकों के चोट आई है। अस्पताल लाने पर रिक्शा चालक की मौत हो गई। पर्यटकों के मामूली चोट आई है। हम पर्यटकों के साथ हैं। घटना की जांच की जा रही है।

फुलेरा में कड़ाके की ठण्ड से जनजीवन प्रभावित

फुलेरा, (निर्स)। कस्बे में पिछले दिन में हुई मावठ के बाद से ही सर्दी के तेवर बदले हुए नजर आ रहे हैं। पश्चिमी विक्षोभ का असर कम होने और ठण्डे इलाकों से आने वाली हवाएं चलने से शीतलहर का असर बन गया है। इसके चलते तापमान में एकदम गिरावट आने से हाड़ कंपाने वाली सर्द हवाओं ने जनजीवन को प्रभावित किया है।

मंगलवार को प्रातः क्षेत्र में घास व पेड़ पौधों पर हल्की-हल्की बर्फ जमी हुई देखने को मिली। इसी क्रम

■ प्रातः क्षेत्र में घास व पेड़ पौधों पर हल्की-हल्की बर्फ जमी

में दोपहर में हल्की धूप निकलने के बाद थोड़ी राहत जरूर मिली, लेकिन धूप भी ठण्डी हवाओं का असर कम नहीं कर पाई। सब्जी मण्डी से आए किसानों ने बताया कि फसलों के लिए तापमान उपयुक्त बना हुआ है। यह मौसम रबी की फसलों के अनुकूल

बना हुआ है। वहीं आगे बताया कि पिछले दिनों क्षेत्र में हुई मावठ ने फसलों में अमृत का काम किया है। इसके साथ ही आगे बताया कि कोहरा व ओस पड़ने से फसलों में नमी बनी रहती है, जो कि फसलों की ग्रोथ के लिए अच्छी मानी जाती है। तो वहीं गिरता पारा लोगों के स्वास्थ्य के लिए हानिकारक है। स्वास्थ्य पर विपरित असर डालने वाला है। इसके क्षेत्र में भूम रहे निराश्रित गौवंश का जीवन तो भगवान भरसे चल रहा है।

किसान की मौत बौली-बामनवास, (निर्स)। मित्रपुरा थाना अंतर्गत गोठड़ा गांव के खेत पर एक किसान रात्रि को फसल की रखवाली करने गया था। संभवतया: अत्यधिक ठंड लगने के कारण किसान की मौत हो गई। मित्रपुरा थाना प्रभारी यशपाल सिंह ने बताया कि गोठड़ा गांव में किसान जादवीशरैर अपने खेत पर रात्रि को फसल की रखवाली करने गया था तो परिजन करीब प्रातः पांच बजे जब खेत पर पहुंचे तो वह अचेत अवस्था में मिला।

बर्फीली हवाओं ने ठिठुरन बढ़ाई श्रीमाधोपुर, (निर्स)। शहर में मंगलवार सुबह दस बजे तक भी घना कोहरा छाया रहा। कोहरे के साथ बर्फीली हवाओं ने ठिठुरन बढ़ा दी, जिससे लोगों की धृजणों खूट गईं। कोहरे से विजिविलिटी 1.5 मीटर से भी कम होने के चलते सुबह वाहन चालकों को परेशानी हुई। सुबह दस बजे तक शहर कोहरे की सफेद चादर में लिपटा नजर आया। लोग सर्द हवा चलने से ठिठुरन महसूस कर रहे हैं। वहीं मौसम विभाग ने अगले दो दिन

खाजा गरीब नवाज की मजार से संदल उतारा

अजमेर, (कास)। विश्व विख्यात सूफी संत हजरत खाजा मोइनुद्दीन हसन चिरती के 813वें सालाना उर्स से ठीक पहले दरगाह में संदल उतारे जाने की रस्म अदा की गई। मंगलवार देर रात दरगाह में खाजा गरीब नवाज की मजार से संदल उतारा। इस संदल को आम जायरीन में तकसीम किया गया। मान्यता है कि मजार से उतारा गया संदल में रूहानियत होती है, जिससे बीमारियों से निजात मिलती है। दरगाह खादिम कुतुबुद्दीन सखी ने बताया कि खाजा गरीब नवाज का उर्स रजब का चांद दिखने के साथ ही 1 या 2 जनवरी से शुरू हो होगा। चांद दिखाई देता है तो उर्स बुधवार से शुरू हो जाएगा, यदि चांद दिखाई नहीं दिखता है तो उर्स का 2 जनवरी गुरुवार से धार्मिक उर्स की शुरुआत होगी। उर्स से ठीक मंगलवार को खाजा गरीब नवाज की मजार से संदल (चंदन) उतारने की रस्म निभाई गई। दरगाह के खादिमों ने खिदमत के वक्त आस्ताने में मजार से संदल उतारा। दरगाह खादिम सैयद फजले अमीन चिरती ने बताया कि दूर-दूरज से जायरीन मजार शरीफ से उतारे गए चंदन को लेने के लिए आते हैं। चिरती ने बताया कि दरगाह में सालभर दिन के समय खिदमत के वक्त मिट्टी के प्यालों में चंदन भरकर मजार पर पेश किया जाता है।

सेवानिवृत्ति पर पुत्र ने पिता के रिटायरमेंट ऑर्डर पर हस्ताक्षर किये

नोखा, (निर्स)। शिक्षा विभाग में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय बंधड़ा (पांचू) में अपनी तरह का एक अदभुत संयोग देखने को मिला, जहां एक बेटे ने अपने पिता के सेवानिवृत्त कार्यमुक्ति आदेश पर हस्ताक्षर किए। स्थानीय विद्यालय के शिक्षक जोगाराम जाट जो कि मंगलवार को अपनी 39 वर्ष 2 माह 20 दिन की गौरवशाली सरकारी सेवानुपूर् कर अध्यापक पद से सेवानिवृत्त हुए इनके सेवानिवृत्त कार्यमुक्ति आदेश पर उनके पुत्र श्यामसुंदर चौधरी ने हस्ताक्षर किए जो कि इस विद्यालय में प्रधानाचार्य पद पर कार्यरत है। पिता व पुत्र दोनों इस

■ पिता व पुत्र दोनों रा. उ. मा. विद्यालय बंधड़ा (पांचू) में जून 2016 से एक साथ कार्यरत हैं

विद्यालय में जून 2016 से एक साथ कार्यरत हैं। पिता-पुत्र की इस जोड़ी ने पिछले 8 सालों में विद्यालय की भौतिक, शैक्षिक विकास एवं विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में अपना अमूल्य योगदान दिया है। इस दौरान इनके पुत्र श्यामसुंदर चौधरी वर्ष 2022 में राज्य

स्तरीय शिक्षक सम्मान से भी पुरस्कृत हुए। शिक्षक जोगाराम जाट ने अपनी सेवा अवधि के दौरान आकस्मिक अवकाश के अलावा किसी तरह के अन्य अवकाश (मेडिकल, उर्जाहित) का उपयोग नहीं किया। इनके पढ़ाये हुए अनेकों विद्यार्थी राज्य एवं देश के विभिन्न विभागों में राजकीय सेवा में चयनित होकर राष्ट्र सेवा में अपना योगदान दे रहे हैं।

जाट अपनी उल्लूक सेवाओं के लिए जिला एवं उपखंड स्तर पर सम्मानित हो चुके हैं। जाट हमेशा ही समय की पाबंदी, अनुशासन प्रिय एवं कर्तव्यनिष्ठा की मिशाल रहे हैं। इन्होंने

सेवानिवृत्ति पर अपने सेवानिवृत्ति परिलभा से अपनी सेवाकालीन विद्यालयों राउमावि बंधड़ा में 31 हजार, राउमावि केडली में 11 हजार एवं रायावि देवानाडा केडली में 51 सौ का विद्यालयों के भौतिक विकास हेतु आर्थिक सहयोग देने की घोषणा की। इनके सेवानिवृत्ति कार्यक्रम में संस्था प्रधान श्यामसुंदर चौधरी, ग्राम पंचायत बंधड़ा के सरपंच प्रतिनिधि श्रवण राम शियाग, समस्त शाला स्टाफ व ग्रामीण जन उपस्थित रहे। विद्यालय विकास में आर्थिक सहयोग प्रदान की घोषणा हेतु श्रवण राम शियाग ने शिक्षक का आभार प्रकट किया।

पाक व्यापारी से सुरक्षा एजेंसियों ने पूछताछ की

श्रीगंगानगर, (निर्स)। पाकिस्तान के लाहौर से श्रीगंगानगर में यात्रा के खेत देखने आए लाहौर के एक बीज व्यापारी से सुरक्षा एजेंसियों ने पूछताछ की करीब दो घंटे पूछताछ के बाद जब व्यापारी ने सभी डॉक्यूमेंट पेश किए और पासपोर्ट वीजा दिखाया तो सुरक्षा एजेंसियों संतुष्ट हुई और व्यापारी को छोड़ा। व्यापारी पाकिस्तान के लाहौर का रहने वाला है और वहां उसका बीजों का बिजनेस है। वह पूरी प्रक्रिया पूरी करने के बाद अटारी

■ पासपोर्ट, वीजा और व्यापार से जुड़े दस्तावेज मिले तो व्यापारी को छोड़ा

बॉर्डर से भारत में आया था। मिली जानकारी के अनुसार लाहौर के रहने वाले अमीन भाटी का लाहौर में बीजों का कारोबार है। वह अटारी बॉर्डर से होते हुए भारत आया और पटियाला

में अपने रिश्तेदार और बीज कारोबारी मोहम्मद अनवर रिजवान के यहां ठहर गया। वह वहां से श्रीगंगानगर के गांव 36 एलएनपी पहुंचा। यहां उन्हें खेत में बीज का डेपो स्टेशन देखा था। जिला मजिस्ट्रेट के नेशनल हाईवे के परिचम की तरफ विदेशी नागरिकों का जाना प्रतिबंधित है। ऐसे में जब भाटी इस तरफ बढ़े तो सुरक्षा एजेंसियों ने उनके बारे में जानकारी जुटाई। असल में भाटी यहां

सूरतगढ़ रोड पर एक होटल में ठहरा था। इस होटल में चेक इन के समय जब भाटी ने सी फार्म भरा जो कि विदेशी नागरिकों के लिए जरूरी है तो वह सुरक्षा एजेंसियों की जांच के दायरे में आ गया। इस पर एजेंसियों उन्हें अपने साथ ले गईं, लेकिन दो घंटे की जांच क बाद जब उन्होंने अपने बिजनेस टूर पर होने की जानकारी दी और पासपोर्ट वीजा होने की जानकारी दी तो एजेंसियों ने उन्हें छोड़ दिया।

बैंक से दो लाख का गबन, फरार आरोपी गिरफ्तार

फुलेरा, (निर्स)। फुलेरा पुलिस ने इण्डसट्री बैंक से दो लाख रुपये का गबन करने के मामले में पिछले एक माह से फरार चल रहे आरोपी को गिरफ्तार किया है। जयपुर ग्रामीण पुलिस अधीक्षक आनन्द शर्मा ने बताया है कि स्थानीय थाने पर 21 नवम्बर को परिवारदी विकास कुमार पुत्र बाबूलाल निवासी आलिखर थाना क्षेत्र गोविन्दगढ़, हाल ब्रांच मैनेजर इण्डसट्री बैंक फुलेरा ने एक रिपोर्ट दर्ज करवाते हुए बताया कि हमारी ब्रांच में कार्यरत कर्मचारी कृष्ण कुमार पुत्र राज बहादुर निवासी कुम्हेरी थाना सेपकंड जिला धौलपुर, जिसका कार्य फिल्ड में सदस्यों से किशतों के रूप में पैसे लेना और ब्रांच में जमा कवाना था, परंतु कृष्ण कुमार ने फिल्ड में सदस्यों से करीब दो लाख रुपये रिक्कर तो कर लिये परन्तु बैंक में जमा नहीं करवाकर उक्त रुपयों को हड़प कर गबन कर लिया। पुलिस ने मामला दर्ज कर अनुसंधान शुरू किया। फुलेरा थानाधिकारी बाबूलाल मीणा ने बताया कि थाने पर मामला दर्ज



पुलिस ने गबन के मामले में फरार आरोपी को गिरफ्तार किया।

होने के उपरान्त ही आरोपी कृष्ण कुमार अपने घर से फरार हो गया था। साथ ही अपना मोबाइल फोन भी बंद कर रखा था। इसके चलते पुलिस के उच्च अधिकारियों के नेतृत्व में पुलिस की एक टीम गठित कर गई। गठित टीम द्वारा आसूचना संकलन व तकनीकी

सहायता सहायता से उक्त मामले में पिछले एक माह से फरार चल रहे आरोपी कृष्ण कुमार पुत्र राजबहादुर जाटव निवासी बड़ी जाटव बस्ती कुम्हेरी थाना सेपकंड जिला धौलपुर को दस्तावेज कर अनुसंधान किया, इसके बाद 30 दिसम्बर को गिरफ्तार किया।

राज्यपाल ने परिवार सहित रणथम्भौर टाइगर रिजर्व का भ्रमण किया

सवाई माधोपुर, (निर्स)। प्रदेश के राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े ने मंगलवार परिवार सहित रणथम्भौर टाइगर रिजर्व का भ्रमण कर जोन नंबर चार में बाधिन रिजर्व व उसके शावकों की अठखेलियां देखी और अन्य वन्यजीवों को प्राकृतिक रूप से विचरण करते हुए देखकर आनंदित हुए।

इस दौरान वन विभाग के चीफ कंजर्वेटर ऑफ फॉरेस्ट (सीसीएफ) अनूप के.आर. और उप वन संरक्षक एवं उपक्षेत्र निदेशक प्रथम रामानंद भाकर ने राज्यपाल को रणथम्भौर टाइगर रिजर्व में पर्यटन, वन्य जीवों की स्थिति तथा उनकी देखभाल, वन्य जीवों की सुरक्षा के लिये किये जा रहे प्रयास, यहां चल रही विभागीय गतिविधियों, जोगी महल के इतिहास और स्थापत्य के सम्बंध में जानकारी दी। इस दौरान जिला कलेक्टर शुभम

■ बाघों की अठखेलियां देख आनंदित हुए राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े

चौधरी, पुलिस अधीक्षक ममता गुप्ता, मुख्य कार्यकारी अधिकारी शैलेन्द्र सिंह, एस.डी.एम. चौथ का बरवाड़ा दामोदर सिंह, अधीक्षक अभियंता पीडब्ल्यूडी हरिसिंह मीणा, सीएमएचओ डॉ. धर्मसिंह मीणा, अधीक्षक अभियंता जलदय विभाग भगवान सहाय मीणा, उप निदेशक सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता गौरी शंकर मीणा, जिला रसद अधिकारी बनवारी लाल शर्मा, उप निदेशक आईसीडीएफ प्रियंका शर्मा सहित अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।



राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े ने सपरिवार रणथम्भौर टाइगर रिजर्व का भ्रमण किया।



अच्छे लीड तब उत्तरते हैं जब वे किसी भी चीज के लिए संकल्प दिखाते हैं। उन्होंने सफाई दी कि उनकी पोस्ट यशस्वी जायसवाल को लेकर थी।

- आर. अश्विन

पूर्व भारतीय गेंदबाज, एक पोस्ट को लेकर ट्रोल् होने के बाद बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



शार्दुल ठाकुर

विजय हजारे ट्रॉफी के राउंड 5 के मुकाबले मंगलवार यानी 31 दिसंबर को खेला जा रहा है। 14 महीने बाद 50 ओवरों के क्रिकेट में वापसी करने वाले हार्दिक पंड्या एक मैच खेलने के बाद बड़ौदा की प्लेइंग 11 से बाहर हो गए। बंगाल के खिलाफ मैच में पंड्या का बल्ला नहीं बोला। वह महज 1

रन बनाकर आउट हो गए। इसके अलावा उन्होंने 7 ओवर में 33 रन देकर सिर्फ एक विकेट झटककर बंगाल ने बड़ौदा को 7 विकेट से हराया था। अब बिहार के खिलाफ हार्दिक नहीं खेलेंगे। मुंबई की टीम ने कप्तान श्रेयस अय्यर और सुर्यकुमार यादव को नगालैंड के खिलाफ मैच में आराम दिया है।

क्या आप जानते हैं?... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

इंग्लैंड के खिलाफ नहीं खेलेंगे रोहित-कोहली और जसप्रीत बुमराह!

चैंपियंस ट्रॉफी से पहले खेली जाएगी वनडे सीरीज



मेलबर्न, 31 दिसम्बर फरवरी-मार्च में चैंपियंस ट्रॉफी का आगाज होगा लेकिन उससे पहले भारत और इंग्लैंड के बीच वनडे सीरीज खेली जाएगी। ये 3 मैचों की सीरीज 22 जनवरी से खेली जाएगी। वहीं कहा जा रहा है कि, इस सीरीज से भारत के तीन दिग्गज रोहित शर्मा, विराट कोहली और जसप्रीत बुमराह बाहर रह सकते हैं।

जसप्रीत बुमराह वर्कलोट मैनेजमेंट के कारण टी20 सीरीज में नहीं खेलेंगे। इंग्लैंड के खिलाफ तीन मैचों की वनडे सीरीज 6 फरवरी से शुरू हो रही है। बुमराह के अलावा रोहित और विराट भी एकदिवसीय सीरीज नहीं खेलेंगे।

क्या होता है पिंक टेस्ट? भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच सिडनी में खेला जाएगा



मेलबर्न, 31 दिसम्बर भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 3 जनवरी से सिडनी में पिंक टेस्ट मैच खेला जाएगा। सिडनी क्रिकेट ग्राउंड में खेले जाने वाले ये मैच भारत के लिए करो या मरो वाला होगा। भारत इस सीरीज में दो मुकाबले हार चुका है और 2-1 से पीछे चल रहा है।

एसे में अंगर वह सिडनी टेस्ट भी हार जाता है या यह टेस्ट ड्रा हो जाता है तो ऑस्ट्रेलिया 10 साल बाद बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी अपने नाम कर लेगा। सिडनी टेस्ट में हार मतलब भारत वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप की फाइनल से भी बाहर हो जाएगा। और ऑस्ट्रेलिया दक्षिण अफ्रीका के साथ इसमें जगह बना लेगा। सिडनी में खेला जाने वाला ये मैच पिंक टेस्ट होगा। इसे बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के आखिरी टेस्ट को पिंक

सुधांशु मित्तल ने खो-खो विश्वकप का कार्यक्रम जारी किया

नई दिल्ली, 31 दिसम्बर खो खो विश्वकप आयोजन समिति के अध्यक्ष सुधांशु मित्तल ने मंगलवार कहा कि आगामी 13 जनवरी से भारत और नेपाल के बीच मुकाबले से इस टूर्नामेंट की शुरुआत होगी। मित्तल ने आज यहां खो खो विश्वकप का कार्यक्रम जारी करते हुए कहा कि पहला मुकाबला भारत और नेपाल के बीच 13 जनवरी को इन्दिरा गांधी इंडोर स्टेडियम में शाम सात बजे होगा। विश्वकप के लिए पुरुष और महिला टीमों को चार-चार वर्गों में बांटा किया गया। पुरुष वर्ग के ग्रुप ए में भारत, नेपाल, पेरू, ब्राजील और भूटान है। ग्रुप बी में दक्षिण अफ्रीका, घाना, अर्जेंटीना, नीदरलैंड और ईरान है। ग्रुप सी में बंगलादेश, श्रीलंका, दक्षिण कोरिया, अमेरिका और पोलैंड है जबकि ग्रुप डी में इंग्लैंड, जर्मनी, मलेशिया, ऑस्ट्रेलिया और केन्या को रखा गया है।



वहीं महिला वर्ग के ग्रुप ए में भारत, ईरान, मलेशिया और दक्षिण कोरिया है। ग्रुप बी में इंग्लैंड, ऑस्ट्रेलिया, केन्या, यूगांडा और नीदरलैंड और ग्रुप सी में नेपाल, भूटान, श्रीलंका, जर्मनी और बंगलादेश तथा ग्रुप डी में दक्षिण अफ्रीका, पोलैंड, पेरू और इंडोनेशिया को रखा गया है। उन्होंने बताया कि विश्वकप में महिला और पुरुष वर्ग में 20 देशों के बीच कुल 90 मुकाबले होंगे। पुरुष और महिला वर्ग में क्वार्टरफाइनल 17 जनवरी को 16 टीमों के बीच होगा। पुरुष और महिला वर्ग के फाइनल 18 जनवरी को होगा। उन्होंने बताया कि लीग मैचों में ग्रुप ए में भारत और नेपाल के पुरुष वर्ग का मैच 13 जनवरी शाम सात बजे होगा।

14 जनवरी को विभिन्न ग्रुपों में होने वाले मुकाबले इस प्रकार हैं:- ग्रुप बी में दक्षिण अफ्रीका और घाना की पुरुष टीमों में भिड़ेंगी। इसी दिन ग्रुप बी में ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड के महिला टीम के बीच मैच सुबह खेला जाएगा। ग्रुप ए में पेरू और भूटान के पुरुष वर्ग का मैच होगा। ग्रुप डी में पोलैंड और इंडोनेशिया के महिला वर्ग

का मैच होगा। ग्रुप डी में मलेशिया और केन्या के पुरुष वर्ग में, ग्रुप डी दक्षिण अफ्रीका और पेरू की महिला टीम के बीच मैच होगा। ग्रुप ए में भारत और दक्षिण कोरिया की महिला टीम भिड़ेंगी। ग्रुप ए में भारत और ब्राजील की पुरुष टीम के बीच मैच होगा।

13 वर्षीय वैभव सूर्यवंशी ने 42 गेंदों में बनाए ताबड़तोड़ 71 रन

नई दिल्ली, 31 दिसम्बर विजय हजारे ट्रॉफी 2024-25 में आए दिन कोई ना कोई रिकॉर्ड बन रहे हैं। इस घरेलू वनडे टूर्नामेंट में हार्दिक पंड्या, श्रेयस अय्यर और अपिषेक शर्मा जैसे कई बड़े भारतीय खिलाड़ी भी भी खेलते हुए नजर आ रहे हैं। स्टार खिलाड़ियों के बीच टूर्नामेंट में खेलने वाले 13 वर्षीय वैभव सूर्यवंशीने गदर काट दिया है। वैभव ने बड़ौदा के खिलाफ खेले जा रहे विजय हजारे ट्रॉफी के मुकाबले में बेहतरीन पारी खेली। रन चेंज करते हुए उनके बल्ले से ये पारी निकली। उन्होंने 42 गेंदों में 8 चौके और 4 छक्कों की मदद से 71 रनों की पारी खेली। इस दौरान उनका स्ट्राइक रेट 169.05 का रहा। ओपनिंग पर उतरे वैभव ने टीम को अच्छी शुरुआत देने में अहम योगदान दिया।

नए साल से पहले विनोद कांबली का डांस वीडियो वायरल



मुंबई, 31 दिसम्बर पूर्व क्रिकेटर विनोद कांबली महाराष्ट्र के ठाणे स्थित अस्पताल में भर्ती हैं। जहां उनका इलाज हो रहा है, लेकिन इस दौरान उनका एक वीडियो वायरल हो रहा है। इस वीडियो में कांबली चक दे गाने पर डांस कर रहे हैं। इस दौरान कांबली काफी खुश नजर आए, जिससे उनके फैस को रहात मिली। कांबली के नाचने का वीडियो सोशल मीडिया पर काफी शेयर किया जा रहा है। गौरतलब है कि सोमवार को आकृति अस्पताल के डॉक्टरों ने कहा कि कांबली की हालत में सुधार हो रहा है। कमजोर दिखने के बावजूद कांबली अपने ठीक होने को लेकर काफी पॉजिटिव बने हुए हैं।

कप्तानी आयुषी गर्ग कप्तान व सिद्धि शर्मा उपकप्तान होंगी

जयपुर, 31 दिसंबर राजस्थान वीमेन अंडर 23 टीम -यशस्वी कट्टा, आयुषी गर्ग (कप्तान), शानू सैन, सिद्धि शर्मा (उपकप्तान), रुद्राक्षी सिंह

जी ए एकेडमी अलवर क्वार्टर फाइनल में पहुंची



जयपुर, 31 दिसंबर राजस्थान यूथ क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय अंडर - 14 यूथ कप प्रतियोगिता में आज खेले गए चौथे प्री क्वार्टर फाइनल मैच में जी ए एकेडमी अलवर ने दी राजस्थान एकेडमी को 82 रनों से हराया। आज आर जे 14 ग्राउंड पर खेले गए मैच में जी ए एकेडमी अलवर ने पहले बल्लेबाजी करते हुए रविश शर्मा के 47 रन, उदित के 28 रन व आरव अरोड़ा के 44 रनों से 37.1 ओवर में 166 रन बनाए। दी राजस्थान एकेडमी के लिए रवि करणप ने 28 पर 5, कुश ने 17 पर 2, राजवीर व राहुल ने 1 - 1 विकेट लिया। जवाबी पारी में दी राजस्थान एकेडमी की टीम दिवित के 11 रन, कुश के 27 रन व अमान के 13 रनों से 28 ओवर में 82 रनों पर सिमट गई।

जिला क्रिकेट संघ का शीतकालीन कैम्प का समापन हुआ



जयपुर, 31 दिसंबर जिले के खिलाड़ियों की प्रतिभा को निखारने के लिए जिला क्रिकेट संघ दौसा द्वारा प्रशिक्षण शिविर 28 से शुरू किया गया था। जिला क्रिकेट संघ के सचिव बृज किशोर उपाध्याय ने बताया कि तकरीबन 70 खिलाड़ियों ने शिविर में हिस्सा लिया। शिविर में खिलाड़ियों को फिटनेस सेशन और और क्रिकेट की बारीकीयों को समझाया गया। इसके अलावा ओपन नेट्स टर्फ विकेट पर प्रैक्टिस करवाई गई। इस शिविर में छोटे बच्चों को क्रिकेट में छुपी प्रतिभा को बाहर लाने उनके हुनर को सुधारने और विशिष्ट प्रतिभाओं को तलाशने के लिए कोच विजय शर्मा और वैकटेश्वर शर्मा ने बच्चों को प्रशिक्षित किया।

संघ के सचिव उपाध्याय ने बताया कि जल्द ही नए वर्ष से सभी ग्रुप के खिलाड़ियों को सप्ताह में तीन दिन दौसा में नेट प्रैक्टिस करना अनिवार्य करेंगे जिससे सभी खिलाड़ियों को टीम भावना से खेलने और अनुभवी कोचों के द्वारा खिलाड़ियों को प्रैक्टिस को सुधारा जा सके। साथ ही अगले महीने से दौसा में पूर्व रणजी प्लेयर जिन्होंने लगभग 70 रणजी मैच खेले हैं वो अपनी सेवाएं दौसा जिला संघ को देंगे। साथ ही राज्य सरकार से जिला क्रिकेट संघ के सचिव बृजकिशोर उपाध्याय क्रिकेट

ग्राउंड के लिए भूमि अलॉट कराने के लिए विशेष प्रयास किए जा रहे हैं। जब तक जमीन अलॉट नहीं होती तब तक कोई निजी ग्राउंड किराए पर लेने पर भी प्रयास किया जा रहा है। बहुत जल्द दौसा जिले में क्रिकेट के इंप्रूवमेंट और मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध खेले हैं वो अपनी सेवाएं दौसा जिला संघ को देंगे। साथ ही राज्य सरकार से जिला क्रिकेट संघ के सचिव बृजकिशोर उपाध्याय क्रिकेट

हरीश रेड्डी की अध्यक्षता वाले गोल्फ संघ को आईओए प्रमुख पीटी उषा ने मान्यता दी

नई दिल्ली, 31 दिसम्बर भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने हरीश कुमार रेड्डी को अगुआई वाली भारतीय गोल्फ यूनियन (आईजीयू) को मान्यता दे दी है जबकि ब्रिजेंद्र सिंह की अगुआई वाली दूसरी संस्था को अमान्य घोषित कर दिया है। आईओए अध्यक्ष पीटी उषा के हस्ताक्षर वाले सोमवार को जारी एक पत्र में कहा गया है कि राष्ट्रीय ओलंपिक समिति ने रेड्डी की अगुआई वाली संस्था को मान्यता देने से पहले 'तथ्यों की समीक्षा' और 'प्रक्रियात्मक अनुपालन की जांच' की थी। आईजीयू के नए पदाधिकारियों के चुनाव के लिए 15 दिसंबर

को दो वार्षिक आम बैठक (एजीएम) आयोजित की गई थी। इनमें से एक इंडिया हेरिटेज सेंटर में हुई जिसमें ब्रिजेंद्र को फिर से अध्यक्ष चुना गया। इसके लिए पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय के सेवानिवृत्त न्यायाधीश रामेश्वर मलिक को निर्वाचन अधिकारी बनाया गया। दूसरी एजीएम ओलंपिक भवन में हुई जहां रेड्डी को अध्यक्ष चुना गया और न्यायमूर्ति ओपी गर्ग (सेवानिवृत्त) ने निर्वाचन अधिकारी की भूमिका निभाई। अपने पत्र में आईओए ने रेड्डी की अगुआई वाली संस्था को मान्यता देने के कारण बताते हुए कहा कि निर्वाचन अधिकारी



न्यायमूर्ति गर्ग ने कभी इस्तीफा नहीं दिया कि आईओए के पिछले पदाधिकारियों ने आरोप लगाया था।

विजय हजारे ट्रॉफी में राजस्थान ने सर्विसेस को 5 विकेट से हराया

महिपाल की नाबाद शतकीय पारी व कार्तिक शर्मा का अतिथी अर्धशतक, खलील अहमद टीम में शामिल

जयपुर, 31 दिसंबर बीसीसीआई की मुंबई में खेली जा रही राष्ट्रिय विजय हजारे एक दिवसीय ट्रॉफी में आज राजस्थान ने सर्विसेस को 5 विकेट से हराया। राजस्थान की जीत में कप्तान महिपाल लोमरोर पहले बल्लेबाजी करते हुए सर्विसेस टीम राजस्थान के गेंदबाजों के सामने मात्र 232 रनों के स्कोर पर आल आउट हो गयी। टीम के लिए मोहित अहलाबत 78 व रजत पालीवाल 70 रनों का योगदान दिए। राजस्थान के गेंदबाज कमलेश नागरकोटी 42/4, राहुल चाहर 53/3, दीपक चाहर 49/2, अनिकेत चौधरी 44/1 विकेट प्राप्त किये। राजस्थान के युवा गेंदबाज मानव सुधार ने शानदार गेंदबाजी करते हुए अपने 10 ओवर में मात्र 15 रन दिए। लक्ष्य का पीछा करते हुए राजस्थान की शुरुआत अच्छी नहीं पारी उसकी सलामी जोड़ी राम मोहन चौहान व सुमित गोदारा टीम के कुल योग 17 रनों के स्कोर पर पवेलियन लौट गए, राजस्थान को तीसरा झटका 49



रनों के स्कोर पर अनुभवी दीपक हड्डु के रूप में पवेलियन लौटा, चौथे विकेट के लिए राजस्थान के कप्तान महिपाल लोमरोर व युवा कार्तिक शर्मा ने 117 गेंदों पर 106 रनों के अंकों के साथ अतिथी अर्धशतकीय पारी शुरुआत अच्छी नहीं पारी उसकी सलामी जोड़ी राम मोहन चौहान व सुमित गोदारा टीम के कुल योग 17 रनों के स्कोर पर पवेलियन लौट गए, राजस्थान को तीसरा झटका 49



नाबाद शतकीय पारी खेली। महिपाल ने अपनी नाबाद 108 रनों की पारी में 135 गेंदों का सामना किया व 3 छक्के व 8 चौके लगाए। टीम के लिए महिपाल लोमरोर 108 रनों के साथ अतिथी अर्धशतकीय पारी शुरुआत अच्छी नहीं पारी उसकी सलामी जोड़ी राम मोहन चौहान व सुमित गोदारा टीम के कुल योग 17 रनों के स्कोर पर पवेलियन लौट गए, राजस्थान को तीसरा झटका 49

राजस्थान अंडर 19 वीमेन की कप्तानी हैप्पी कुमारी व उपकप्तानी ऐंजल चौधरी को

जयपुर, 31 दिसंबर बीसीसीआई की अंडर 19 वीमेन एक दिवसीय ट्रॉफी में भाग लेने वाली राजस्थान महिला चयन समिति ने राजस्थान वीमेन अंडर 19 टीम का चयन किया। राजस्थान वीमेन अंडर 19 टीम :- पार्वती, ऐंजल चौधरी (उप कप्तान), तनिका शर्मा, रुबना चौधरी, चंशिका सिंघल, माहि सेट, मैना सियोत, हैप्पी कुमारी (कप्तान), अंशु सैनी, श्रेया जोशी, अनुष्का गुप्ता, ऋषिता यादव, सोमन सैनी, अंकिता महला, पल्लं बागवत, जहानवी सोमानी, कृति उपाध्याय, वंदना गहलोत, अंजलि जाट, नय्या, औली। राजस्थान टीम 1 जनवरी को प्रतियोगिता में भाग लेने हेतु रवाना होगी।

नए साल 2025 में क्रिकेट के अलावा खेलों का आयोजन

भारत करेगा कई टूर्नामेंट को होस्ट

नई दिल्ली, 31 दिसम्बर नया साल 2025 में खेल जगत काफी व्यस्त रहने वाला है। क्रिकेट सहित अलग-अलग खेलों में बड़े-बड़े इवेंट्स आयोजित होंगे। इनमें महिला क्रिकेट विश्वकप से लेकर महिला रग्बी विश्वकप और खो खो वर्ल्डकप भी शामिल हैं। भारत ने भी कई स्पोर्ट्स इवेंट आयोजित होने वाले हैं। खो-खो वर्ल्ड कप 2025 नए साल की शुरुआत में ही खो-खो वर्ल्ड कप का आयोजन होगा। भारत की मेजबानी में खो खो विश्वकप 13 से 19 जनवरी 2025 तक नई दिल्ली में खेला जाएगा।

आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025:- 8 साल बाद आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी की वापसी हो ही है। दुर्भाग्य और पाकिस्तान में क्रिकेट का ये टूर्नामेंट खेला जाएगा। इसकी शुरुआत 19 फरवरी से होगी। फाइनल 9 मार्च को खेला जाएगा। इसमें भारत सहित आठ टीमों हिस्सा लेगी।

वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल 2025:- वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप का फाइनल 11 से 15 जून 2025 के बीच होगा। आईसीसी ने फाइनल के लिए 16 जून को रिजर्व डे के रूप में रखा है। दक्षिण अफ्रीका फाइनल में जगह बनाने वाली पहली टीम है। उसका फाइनल में सामना भारत, ऑस्ट्रेलिया और श्रीलंका में से किसी एक टीम से हो सकता है।

महिला वनडे वर्ल्ड कप 2025:- 2025 में भारत में महिला वनडे क्रिकेट विश्वकप का आयोजन होगा। महिला वर्ल्ड कप अगले साल सितंबर-अक्टूबर में खेला जाएगा।

यूईएफए महिला यूरो 2025:- यूईएफए महिला यूरो का आयोजन अगले साल स्विट्जरलैंड में 2 से 27 जुलाई, 2025 तक होगा।

महिला रग्बी वर्ल्ड कप 2025:- महिला रग्बी वर्ल्ड कप साल 2025 सितंबर में होगा। इसकी मेजबानी इंग्लैंड करेगा।

पैरा एथलेटिक्स वर्ल्ड चैंपियनशिप 2025:- पैरा एथलेटिक्स वर्ल्ड चैंपियनशिप 2025 का आयोजन भारत की राजधानी दिल्ली में होगा। 26 सितंबर से 5 अक्टूबर 2025 तक पूरी दिल्ली इसकी मेजबानी करेगी।

आईपीएल 2025:- इंडियन प्रीमियर लीग के 18वें सीजन की शुरुआत 14 मार्च से होगी। वहीं इसका फाइनल 25 मई को खेला जाएगा।

खेलों इंडिया विंटर गेम्स 2025:- आइस हॉकी और आइस स्कीइंग का आयोजन 23 से 27 जनवरी तक, लद्दाख में होगा। इसके बाद अल्पाइन स्कीइंग, नॉर्डिक स्कीइंग, स्की मार्डेनिंग और स्नोबोर्डिंग 22 से 25 फरवरी तक जम्मू-कश्मीर में आयोजित होंगे।

